

出國報告（出國類別：其他：業務接洽）

2015 企管系越南境外專班開學典禮 暨專班首次上課

服務機關：國立雲林科技大學企業管理系

姓名職稱：陳振燧院長

李珮樺助理

派赴國家：越南

出國時間：2015.07.09~2015.07.11

報告日期：2015.08.11

摘要

本院院長陳振燧教授與助理李嫻樺於 7 月 9 日至 7 月 11 日，前往越南商業大學辦理境外碩士在職專班招生業務，其中包含首屆開學典禮與首次上課。本系以開拓國際化視野為目標，自 2015 年 3 月開始，在越南開始進行碩士境外專班的招生，於 2015 年 7 月 10 日(星期五)上午 11 時在越南商業大學 U2 大樓二樓舉行首屆的開學典禮。

企業管理系自今年 7 月份起在越南成立首屆境外碩士 MBA 專班。該班招生對象為越南籍且皆為在職工作的社會人士，全程以英語授課。經審查、甄選後共有 24 位同學報到就讀，招生成果豐碩。

該專班為企業管理系首屆越南境外專班之開設，希望在營造全英語教學、國際化的學習環境，未來創立更多元的課程，吸引更多越南學生報名就讀，並藉此滿足越南社會各界人士進修充實自我的多元管道。

目次

一、目的.....	1
二、過程.....	1
三、心得.....	1
四、建議事項.....	2
五、附錄.....	2

一、 目的

為了辦理企業管理系首屆越南境外專班之招生，本院院長陳振燧教授與助理李嫻樺前往越南河內商業大學，進行首屆開班之開學典禮，並於典禮後進行首次的上課。

二、 過程

本次行程主要至越南商業大學辦理境外碩士專班開學典禮與第一次上課，共計三天。第一天為台灣-越南交通往返。第二天上午進行開學典禮，下午進行第一次上課。第三天上午接續上課，下午則越南-台灣返回，詳細情形如下：

7月9日，搭機飛往越南商業大學，約上午11點前抵達，與越南商業大學共同討論開學典禮相關事項與開課事宜。

7月10日，與越南河內商業大學進行首屆開學典禮，典禮中邀請台灣駐越南公使與副參事等長官蒞臨，亦邀請了本系畢業校友到場為典禮增添不少光彩。

下午13時即開始進行「行銷管理」的課程，全程皆以英語授課，由院長亦為本系專任教授陳振燧老師授課。該班學生共為24位同學，皆為在職前來繼續進修的越南籍各界人士，其中有來自中小企業的主管、公司的業務等，甚至有社會局的工作人員前來就讀。第一天的課程進行至晚上18時暫時告一段落。

7月11日，繼續進行「行銷管理」的課程，但由於授課老師陳振燧教授身體不適，課程進行至中午結束，於下午5時返國。

三、 心得

該專班為企業管理系首屆越南境外專班之開設，希望在營造全英語教學、國際化的學習環境，未來創立更多元的課程，吸引更多越南學生報名就讀，並藉此滿足越南社會各界人士進修充實自我的多元管道。由首屆越南專班的開設，建立台灣與越南教學之橋梁，共同創造國際化教學環境，希望將來能長期合作每年開班，盼能培養更多優秀的人才。

四、 建議事項

招生是每個學校特別重視的重點，未來招收國際學生勢必也是重點之一。本系過去已有許多越南校友，藉由本班的開設，將可深化與越南各大學的合作關係，未來更希冀透過校友建立與當地企業及台商的產學合作機會。建議未來可以此次境外專班的招生經驗，建立國際招生模式，拓展國際化交流版圖，進而與歐洲、美洲或亞洲其他國家大學或教育機構進行合作。

五、 附錄

(新聞稿) 國立雲林科技大學企業管理系越南境外專班首屆開班成果豐碩

國立雲林科技大學企業管理系以開拓國際化視野為目標，自 2015 年 3 月開始，在越南開始進行碩士境外專班的招生，於 2015 年 7 月 10 日(星期五)上午 11 時在越南商業大學 U2 大樓二樓舉行首屆的開學典禮。由駐越南代表處副代表陳文煙公使、駐胡志明市台北經濟文化辦事處陳郁仁副參事、國立雲林科技大學管理學院陳振燧院長、越南商業大學阮氏碧鑾副校長、國際訓練處阮黃處長，並與該專班同學們一同參與開學典禮的進行。

企業管理系積極致力於國際化的開拓，在管理學院陳振燧院長與企業管理系賴其助主任兩年來的努力下，始於 2015 年初開花結果，與河內商業大學 (Vietnam University of Commerce, Hanoi) 合作，自今年 7 月份起在越南成立首屆境外碩士 MBA 專班。該班招生對象為越南籍且皆為在職工作的社會人士，全程以英語授課。經審查、甄選後共有 24 位同學報到就讀，招生成果豐碩。

開學典禮簡單隆重，現場除有台、越雙方長官致辭之外，企業管理系學士班與碩士班畢業之越南籍優秀校友阮清華小姐、范明黃先生、黎光雄先生與范氏瓊莊小姐，聞及該班開班訊息亦前往共襄盛舉，並向新入學的學弟妹們致辭鼓勵，表達勉勵之意。

該專班為企業管理系首屆越南境外專班之開設，希望在營造全英語教學、國際化的學習環境，未來創立更多元的課程，吸引更多越南學生報名就讀，並藉此滿足越南社會各界人士進修充實自我的多元管道。



2015 越南境外專班開學典禮與全體同學合影



(左二至右二)與會貴賓:商業大學阮氏碧鑾副校長、駐越南代表處陳文煙公使、國立雲林科技大學管理學院陳振燧院長、駐胡志明市台北經濟文化辦事處陳郁仁副參事



雲科大陳振燧院長致贈錦旗與商業大學阮氏碧鑾副校長



雲科大陳振燧院長與四位企管系校友合影



行銷管理課程首次上課



行銷管理課程分組討論

全文完